

Кизлярская



ПРАВДА

№33
(14638)
четверг,
19 августа
2021 года

ИЗДАЁТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ПУЛЬС РЕСПУБЛИКИ

ЗА ГРАНИЦУ С КОМФОРТОМ: открытие нового международного терминала Б в аэропорту Махачкалы

17 августа в аэропорту Махачкалы им. дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана состоялось открытие нового воздушного пункта пропуска - международного терминала Б. Строительство началось в феврале 2016 года. На реализацию проекта АО "Аэропорт Махачкала" выделено 1,6 млрд рублей частных инвестиций.

В торжественной церемонии открытия объекта приняли участие врио Главы Дагестана Сергей Меликов, заместитель министра транспорта России Игорь Чалик и генеральный директор АО "Аэропорт Махачкала" Саид Рамазанов. Для официальных лиц и гостей мероприятия выступили государственный ансамбль танца "Лезгинка" и заслуженный артист России Тагир Курачев.

"Мы с вами понимаем насколько была важна модернизация в условиях развития авиационной отрасли в России. Текущий год стал для нас рекордным по многим показателям, в том числе по пассажиропотоку. Спасибо строителям, коллективу нашего аэропорта, пассажирам, которые будут пользоваться этим современным терминалом. Огромная благодарность Хизри Магомедовичу Абакарову за грамотное и чуткое руководство всеми процессами с самых первых дней строительства. И отдельно хочется отметить неоценимую помощь семьи члена Совета Федерации и мецената Сулеймана Керимова, без участия которого воплотить такой амбициозный проект было бы просто невозможно", - сказал



После разрезания ленты, Сергей Меликов отметил, что модернизация единственного в республике и самого южного в стране аэропорта очень важна для всего региона.

"Руководству аэропорта (и преждем, и действующему) пришлось приложить немало сил, чтобы реализовать задуманное. Необходимо сказать слова благодарности в адрес нашего сенатора Сулеймана Керимова и руководителей Минтранса России, Росавиации - в адрес всех, кто сегодня имеет полное право отмечать праздник - открытие нового терминала. Не могу не отметить участие Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина, который в апреле посещал этот терминал", - сказал Сергей Меликов.

"Пассажиропоток международных авиалиний будет увеличен примерно в три раза - это значимое увеличение. Таким образом, мы сможем решить задачу по развитию внутреннего и международного туризма, что в свою очередь послужит улучшению социально-экономического положения республики и страны в целом", - отметил заместитель министра транспорта России Игорь Чалик.

Генеральный директор аэропорта Махачкалы Саид Рамазанов подчеркнул важность события для гражданской авиации. По техническим характеристикам новый международный терминал аэропорта Махачкалы станет лидером в Северо-Кавказском федеральном округе, а также единственным в СКФО, где имеются телетрапы. Площадь объекта составляет более 11 тысяч кв.м и превышает территорию старого терминала в 10 раз. Пропускная способность увеличивается с 78 до 300 тысяч пассажиров в год.

руководитель махачкалинского аэропорта Саид Рамазанов.

Введение в эксплуатацию нового терминала позволит аэропорту избавиться от реверсивной схемы обслуживания. Теперь пассажиры международных рейсов будут одновременно обслуживаться как на вылет, так и на прилет.

Пассажирам и гостям аэропорта будут доступны следующие услуги и сервисы:

- уютные и просторные залы ожидания;
- 10 кабин паспортного контроля;
- 2 телетрапа;
- лифт для маломобильных групп населения;
- кафетерии и зона дьюти фри (duty free);
- камеры хранения и банкоматы;
- молельная комната и комната матери и ребенка.

Аэропорт Махачкалы является одним из лидеров по пассажиропотоку в Северо-Кавказском федеральном округе и демонстрирует один из самых высоких показателей динамики пассажиропотока в России.

Предприятие продолжает наращивать маршрутную сеть новыми направлениями. География полетов на международных воздушных линиях из аэропорта Махачкалы включает такие направления, как Турция, Казахстан и ОАЭ. Планируется запуск рейсов в Израиль, Азербайджан, Киргизию, Иран, Узбекистан и Китай. Также осуществляется перевозка паломников (хадж) в Саудовскую Аравию.

Пресс-служба АО "Аэропорт Махачкала"

22
августа

День
Государственного флага
Российской Федерации

22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента РФ от 20 августа 1994 года "О Дне Государственного флага Российской Федерации".

В этот день в 1991 году Верховный Совет РСФСР принял постановление "Об официальном признании и использовании Национального флага РСФСР", которым постановил до установления специальным законом новой государственной символики Российской Федерации считать исторический флаг России - полотнище из равновеликих горизонтальных белой, лазоревой, алой полос - официальным Национальным флагом Российской Федерации.

Российский триколор имеет более чем 300-летнюю историю. Законным "отцом" триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому "на торговых всяких судах" должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

Рожденный вместе с первыми российскими военными кораблями, российский флаг до XIX века оставался принадлежностью главным образом флотской культуры. Начало применения российского бело-сине-красного флага на суше связано с географическими открытиями русских мореплавателей.

До XIX века русские моряки водружали на берегу присоединенной земли памятный крест. Но в 1806 году появилась новая традиция. Русская экспедиция обследовала побережье Южного Сахалина и подняла на берегу два флага. Андреевский флаг отмечал заслугу военного флота, государственный бело-сине-красный флаг - новое владение России.

Официально бело-сине-красный флаг был утвержден как государственный флаг России накануне коронации Николая II в 1896 году.

Три цвета флага, ставшего национальным, получили официальное толкование. Красный цвет означал "державность", синий - цвет Богоматери, под покровом которой находится Россия, белый - цвет свободы и независимости. Эти цвета означали также содружество Белой, Малой и Великой России.

В Советской России более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг.

Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР 22 августа 1991 года постановила считать официальным символом России триколор. Указом Президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

25 декабря 2000 года Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации". В соответствии с законом, Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белой, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.

В настоящее время чаще всего (неофициально) используется следующая трактовка значений цветов флага России: белый цвет означает мир, чистоту, непорочность, совершенство; синий - цвет веры и верности, постоянства; красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.

Современный триколор стал настоящим символом нации.

В День Государственного флага РФ по всей стране проходят праздничные мероприятия.

Материал подготовлен на основе информации РИА "Новости" и открытых источников

Глава Кизляра осмотрел школьный пищеблок в п. Комсомольском после ремонта



Мэр Кизляра Александр Шувалов побывал с рабочим визитом в п. Комсомольском. После посещения ряда социальных объектов он побывал и в общеобразовательной школе, где в этом году капитально отремонтировали школьную столовую. Обновленная столовая после капитального ремонта заработает с начала нового учебного года. Как отметил градоначальник, пищеблок после ремонтных работ изменил-

ся до неузнаваемости. Кроме того, заменили всё оборудование.

"Результат работ налицо, и потому хотел бы отметить хорошую работу подрядчиков. Уверен, здесь будет приятно работать персоналу и получать хорошее питание школьникам", - сказал Шувалов. Средства на ремонт выделены из бюджета города.

По его словам, в городе и поселке практически завершили процесс подготовки школ к началу учебного года.

Напомним, одна из школ города - СОШ №5 - участвует в проекте "100 школ". Также в гимназии №6 завершили ремонт канализационной системы в корпусе начальной школы. В спортивном зале школы №9 заменили напольное покрытие. Капитальный ремонт в этом году провели в спортивном зале школы №11. На спонсорские средства обновили ограждение в школе №4.

mo-kizlyar.ru

КРУГЛЫЙ СТОЛ

"СтопКорона"

17 августа в Молодежном культурном центре Кизляра состоялся круглый стол "СтопКорона", организатором проведения которого выступила общественная организация "Время-М" города Махачкалы при содействии Администрации ГО "город Кизляр".

На встрече присутствовали председатель Молодежного сообщества "Время-М" Магомед Акаев, главный эпидемиолог Кизлярской центральной городской больницы Алхазур Дубаев, представители администрации города и коллективов образовательных учреждений, а также активисты волонтерского корпуса "Кизляр-280" и Молодежного совета при главе города.

Магомед Акаев рассказал о своей команде, прибывшей в Кизляр, и о цели визита: "Наше общество столкнулось с большой бедой, коронавирус забрал жизни многих наших близких и родных людей. Когда началась пандемия, люди не знали и не понимали, как себя обезопасить и защитить от этой заразы, но сегодня есть решение - это вакцинация! Эффективность российской вакцины признали во всем мире, люди приезжают, чтобы привиться нашей вакцинной, из других стран, ведь только так можно защититься. Некоторые люди не понимают важность вакцинации. Молодежное сообщество "Время-М" - за вакцинацию, мы глубоко изучили вопрос, консультировались со специалистами и хотим донести информацию до нашего населения.

Мы искренне надеемся, что посредством разъяснения, противники вакцинации поменяют своё мнение. Давайте защитим себя и своих близких!"

Команда единомышленников "M-Time" была собрана в 2018 году, и сегодня это уже

команда, состоящая больше чем из пяти сотен человек из разных муниципалитетов республики, а также из соседних регионов. Многие из них, являясь студентами-медиками, работали и продолжают работать в "красных зонах".



- Ситуация близка к катастрофической. Работая в "красной зоне" я видел, как когда спасали одного человека, рядом умирал второй, медики переключались на спасение второго, тут же рядом начинал умирать третий. Это страшно и очень сложно. Резервныхоек все меньше, реанимационных мест не хватает. И при этом люди отказываются себя обезопасить, отказываются вакцинироваться, игнорируют масочный режим. Таким людям нужно изолироваться от общества, ведь одно дело, что им плевать на свое здоровье, но сколько они заражают из-за своей беспечности, - продолжил тему прибывший активист сообщества Ибрагим Абдурахманов.

Он также рассказал, что побывал в лабораториях московского Института имени Н.Ф. Гамалеи, где была разработана первая вакцина от коронавируса "Спутник V", и в рамках презентации ответил на самые часто задаваемые вопросы о вакцинах и процессе вакцинации.

В рамках круглого стола обсудили важность вакцинации населения, создание волонтерского корпуса филиала организации "Время-М", в котором волонтеры-медики будут помогать медикам в работе в "красной зоне". Сами же гости выразили готовность принимать участие в работе с коллективами, встречах с населением и развеивать мифы из интернета о вакцинации, чтобы как можно скорее дагестанцы путем вакцинации смогли создать иммунную прослойку. Ведь, как уже всем известно, пандемия притормозится, когда будет достигнута иммунная прослойка 60% и выше, а после 70-80% - останавливается.

Оксана ЖУРОВА

В рамках акции #МыВместе общественники во главе с председателем регионального штаба ОНФ в Дагестане Еленой Павлюченко передали средства индивидуальной защиты в Кизлярскую городскую больницу.

Представители Народного фронта передали средства индивидуальной защиты в Кизлярскую больницу

Медики получили партию защитных костюмов и масок.

"Наши врачи ежедневно находятся на передовой в борьбе с коронавирусом. И хотя эпидобстановка в Кизляре стабилизировалась, врачам необходима постоянная поддержка и помощь. Защитные костюмы и маски значительно снизят риск заражения. Это не первая помощь, которую общественники оказывают врачам. В городе создан межмуниципальный штаб по борьбе с распространением COVID-19, который активно оказывает благотворительную помощь", - рассказала Елена Павлюченко.

"Поставка средств индивидуальной защиты - это огромная и реальная помощь для всех медицинских



работников нашего учреждения. Мы выражаем огромную благодарность от имени наших врачей и горожан. Помощь нам действительно сейчас нужна", - отметили медработники.

На 16.08.2021г. в Кизлярской ЦГБ проходили лечение 150 человек, еще неделю назад их было 170. Врачи говорят о выходе на плато заболеваемости.

Пресс-служба ОНФ в РД

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Кизлярский коньячный завод создаст дополнительные рабочие места на время сбора и переработки винограда

Крупнейший дагестанский производитель коньяка полного технологического цикла планирует создать дополнительные рабочие места на время сбора и переработки винограда. Об этом рассказал генеральный директор Кизлярского коньячного завода Евгений Дружинин.

По его словам, компания сейчас активно готовится к сезону приема и переработки винограда, который начинается со второй половины августа и заканчивается 10 октября.

"Важным этапом подготовки является создание дополнительных рабочих мест на пунктах приема и переработки винограда, которые расположены в г. Кизляре и в южной части Дагестана. За этот сезон мы планируем переработать свыше 41 тыс. тонн винограда", - сообщил Дружинин.

В процессе переработки также будут задействованы четыре технологические линии с производительностью по 20 тонн/час. Их работа осуществляется 12 часов в сутки, что позволит заводу переработать более 41 тыс. тонн винограда за сезон.



горного кавказского столетнего дуба и производить коньяк высочайшего качества. Так началась летопись классического коньячного производства в России.

Пресс-служба
АО "Кизлярский коньячный завод"

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Во исполнение Перечня поручений Президента Российской Федерации по результатам проверки исполнения законодательства, направленного на развитие газоснабжения и газификации регионов от 31 мая 2020 года, и Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации в настоящее время ведется работа, направленная на обеспечение газификации газифицированных населенных пунктов.

В рамках догазификации гражданам (физическим лицам) городского округа "город Кизляр" необходимо подать заявку о заключении договора о подключении. Заявки необходимо подать в Администрацию городского округа "город Кизляр" по адресу: гор. Кизляр, ул. Советская 17, каб. №106 и ООО "Газпром газораспределение Дагестан" по адресу: гор. Кизляр, пер. Рыбный 4 "а".

Поданная заявка в рамках догазификации будет рассмотрена с момента вступления в силу нормативно-правовых актов Правительства Российской Федерации, регламентирующих порядок и условия догазификации.

При этом услуги по подключению в рамках догазификации без взимания платы с заявителя включают в себя мероприятия только до границ земельного участка заявителя.

Заявки о заключении договора о подключении принимаются только у граждан, имеющих правоустанавливающие документы (выписки из ЕГРН).

Все вопросы, справки по телефону: 8(239) 2-19-22 доп. 1061 или кабинет №106 здания администрации.

Ситуация по Covid 19 в г. Кизляре на 18 августа

На госпитализации в ЦГБ г. Кизляра
находится 142 человека

Из них:
- у 76 человек подтвержденный Covid
- у 66 - пневмония

Вакцинировано:
6005 человека первым компонентом
4221 человек вторым компонентом



Этот праздник отмечается в России во вторую субботу августа на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР "О праздничных и памятных днях" от 1 октября 1980 года. Но отмечать его начали гораздо раньше, в первые десятилетия Советской власти, когда был провозглашен лозунг: "В здоровом теле - здоровый дух".

День физкультурника в России

В современной России физическая культура и спорт признаются важнейшим направлением социальной политики государства. В 2009 году была принята Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации, определившая основные направления государственной политики в сфере физической культуры и спорта.

Также в целях создания эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения, Указом Президента РФ с 1 сентября 2014 года в России был возрожден физкультурно-спортивный комплекс "Готов к труду и обороне" (ГТО), в рамках которого предусматривается сдача спортивных нормативов в 11 возрастных группах, начиная с шести лет.

День физкультурника своим профессиональным праздником считают все тренеры, учителя физкультуры, спортсмены и простые любители физкультуры. А сам праздник продолжают широко отмечать по всей стране. Во многих российских городах проходят всевозможные спортивные мероприятия и соревнования.

Не стал исключением и Кизляр, имеющий свою блестящую спортивную историю, внесший достойную лепту в копилку побед Республики Дагестан и России.

ХРОНИКА ДОСТИЖЕНИЙ КИЗЛЯРСКИХ СПОРТСМЕНОВ - 2021

Нальчик. 20-25 января 2021 г. Чемпионат СКФО по настольному теннису.

В составе сборной команды Дагестана воспитанники ДЮСШ (тренер Б. Кадирбеков) завоевали серебро и бронзу: Саид Кадирбеков - 2-е место, Мадина Житнова - 3-е место, Амина Исаева - 3-е место.

Кизляр. 8-12 февраля 2021 г. Городской этап сдачи норм ГТО.

Участие приняли юноши и девушки 16-17 лет (V ступень).

Ставропольский край. Станица Суворовская. 14-20 февраля 2021 г. Первенство ОГФСО "Юность России" по боксу среди юношей 2007-2008 г.р.:

2-е место Магомед-Расул Магомедов,
3-е место Юнус Кадиев.

Нальчик. 24-28 февраля 2021 г. Первенство СКФО по настольному теннису до 16 лет.

Призовые командные места заняли:
3-е место - Мадина Житнова,
3-е место - Сабина Абдурахманова.

Кизляр. 6 марта 2021 г. Турнир по волейболу между женскими командами трудовых коллективов города Кизляра, приуроченный к празднованию 8 Марта:

1-е место - команда ссузов и вузов,
2-е место - команда ДЮСШ,
3-е место - команда СОШ №7.

Кастийск. 3-9 марта 2021 г. Первенство РД по боксу среди юниоров 17-18 лет (2003-2004 г.р.):

3-е место - Гашир Гаджиев.

Махачкала. 12 марта 2021 г. Региональный финал чемпионата по баскетболу среди школьных команд "Локобаскет - школьная лига".

Сборная команда девушек Кизляра заняла 2-е место.

Махачкала. 20 марта 2021 г. Первенство РД по баскетболу среди сборных команд общеобразовательных учреждений (в рамках проекта "Баскетбол в школу") 2006 г.р. и моложе (юноши):

Сборная команда ДЮСШ Кизляра заняла 1-е место.
Сборная команда девушек заняла 2-е место.

Кизляр. 13 апреля 2021 г. "Президентские состязания" с участием учащихся 7-х классов девяти общеобразовательных учебных заведений Управления образования Кизляра.

Пьедестал:

1-е место - СОШ № 11,
2-е место - СОШ № 5,
3-е место - СОШ №7.

Махачкала. 25 апреля 2021 г. Республиканский турнир Минобрнауки по футболу среди кадетов 14-15 лет 2006-2007 г.р., посвященный 100-летию образования ДАССР.

Команда ДЮСШ Кизляра стала победителем турнира.

Махачкала. 7-8 июня 2021 г. Первенство Дагестана по настольному теннису:

1-е место - Мадина Житнова,
1-е место - Сабина Абдурахманова (в парах),
3-е место - Мадина Житнова (личный),
3-е место - Саид Кадирбеков (личный).

Общеконандное 2-е место заняла команда г. Кизляра.

Администрация и коллектив ДЮСШ приняли активное участие и в других значимых спортивных мероприятиях, которые не входят в календарный план ДЮСШ, таких как "Казачьи игры", спортивное мероприятие среди медицинских работников и в других республиканских и муниципальных спортивных мероприятиях, проводимых на базе ДЮСШ и в городе Кизляра.

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ - ВМЕСТЕ

8 августа Кизляр отметил День физкультурника. Традиционно в этот день проводились спортивно-массовые мероприятия, городской стадион с утра принимал гостей и виновников торжества: от самых маленьких до победителей седьмидесятилетия ветеранов.

Но этот год определенно не похож на предыдущие. Пандемия коронавируса внесла коррективы в календарь привычных физкультурных мероприятий. Но на то спортсмены и являются сильными духом людьми, чтобы не сдаваться ни в какой ситуации. И хоть и в усеченном масштабе, но праздник состоялся. Его участниками стали члены сборной команды города по настольному теннису под руководством тренера Б. Кадирбекова, баскетболисты школы № 5 под руководством А. Сидункова и Ю. Гайворонского, ребята из гимназий № 6, №1, школ города № 5 и № 7, лицей № 2.

Открывая мероприятие, Али Джаватханов, и.о. директора ДЮСШ, поздравил присутствующих с праздником и пожелал тем, кто пришел на стадион, хороших спортивных результатов и побед.

Как и полагается на самих состязаниях были и азарт, и упорная борьба, и яркие победы, и обидные поражения, без которых, к сожалению, в спорте не бывает. Но всё же этот спортивный праздник состоялся. И целью участия в нем была не столько победа, сколько участие, и самое главное - это укрепление здоровья, ведь "в здоровом теле - здоровый дух"!



В итоге, в прыжках в длину с места среди девушек призовые места заняли Мадина Житнова, Зубайдат Магомедова и Сабина Абдурахманова. Среди юношей места с первого по третье разделили Дмитрий Бондарев, Муслим Алиев и Шамиль Магомедов.

Блеснули силой немереной и показали лучшие результаты в метании гири ребята от 17 и старше Гашир Гойлубиев, Мурад Абдуллалимов и Даниял Гойлубиев.

В беге на 100 м среди юношей отличились Дмитрий Бондарев, Шамиль Магомедов и Ахмед Сапарбегов, среди девушек первое место у Мадины Житновой, второе - у Сабины Абдурахмановой и третье заняла Зубайдат Магомедова. Подтягивание на высокой перекладине без рывков выявило своих победителей. Ими стали Дмитрий Бондарев, Максим Сидунков и Муслим Алиев.

После недолгого совещания судейской коллегии результаты соревнований были обнародованы, и победители получили свои награды. Одним словом, праздник удался, и участники соревнований остались довольны, получили заряд бодрости и хорошего настроения!

После состязаний мы коротко поговорили с тренерами, узнали о том, как они планируют в преддверии нового учебного года выстраивать заново спортивную жизнь в школах, своих секциях, как обстоят дела у них и у ребят на настоящий момент.

Али ДЖАВАТХАНОВ, и.о. директора ДЮСШ:

- Сначала - несколько слов о сегодняшнем празднике. Мы планировали много и спортивных, и массовых мероприятий, приуроченных ко Дню физкультурника, но в связи с третьей волной пандемии разрешение на их массовое проведение дано не было. Поэтому и было решено посоревноваться в таких видах, как прыжки в длину с места, подтягивание на высокой перекладине, бег на 100 метров, и провести силовые конкурсы: метание гири, рывок гири, ограниченным составом участников. И, нужно сказать, результаты порадовали. В бескомпромиссной борьбе в каждом виде были определены победители, а побежденных сегодня не было.

Надеемся, что к началу учебного года ситуация с заболеванием коронавирусом стабилизируется. Пользуясь моментом, хочу поздравить всех с Днём физкультурника. Давайте жить хорошей надеждой, что всё наладится и будет здорово, что восстанавливается тренировка, начнутся соревнования. Желаю всем хороших результатов - и спортсменам, и их тренерам. Ну, а главное - крепкого здоровья. С праздником!

Андрей СИДУНКОВ, Юрий ГАЙВОРОНСКИЙ, тренеры по волейболу и баскетболу:

- К сожалению, сегодня провести полноценные старты не представляется возможным, поэтому этот День физкультурника прошёл на свежем воздухе с соблюдением социальной дистанции. И девиз, под которым сегодня соревновались ребята, - "Быстрее, выше, сильнее - вместе" - подразумевал, что каждый из присутствующих на соревнованиях выложится на все 100%. Все выступили достойно. Поздравляем победителей.



Хотим поздравить всех коллег с Днём физкультурника! В это непростое время пожелать им, прежде всего, надежды, уверенности, здоровья, успехов, семейного счастья, благополучия, гармонии в жизни. Чтобы надежда нас никогда не покидала, и чтобы по жизни мы были оптимистами! Это качества, которые необходимы тренерам, чтобы воспитывать наше подрастающее поколение.

Багаутдин КАДИРБЕКОВ, тренер по настольному теннису:

- Несмотря ни на что, наши теннисисты в этом году показали свой характер, умение, мастерство: ими выиграно несколько значимых соревнований не только республиканского масштаба. Они стояли на пьедестале почёта первенств СКФО в Нальчике, в Ставрополе. Ими гордятся не только родители, школы. Имена и достижения М. Житновой, З. Магомедовой, С. Абдурахмановой, С. Кадирбекова вошли в копилку наград города. Так держать!

Всех коллег, спортсменов и физкультурников поздравляю с праздником и желаю новых успехов и достижений.

Гасан ГАСАНОВ, тренер по дзюдо:

- В этом году наши ребята из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации были вынуждены пропустить ряд соревнований, но тренировки, по возможности, проходили в штатном режиме. Из-за занятий на "удаленке" ребята не в лучшей спортивной форме. Но при желании восстановить форму можно, особенно тем, кто продолжает тренироваться дома, на турнирах, то есть несмотря ни на что, продуктивно занимаются. Со следующей недели, когда у тренеров закончится отпуск, мы начнём тренировки.

Всех своих коллег хочется поздравить с праздником, пожелать здоровья, ведь сейчас это особенно актуально. Успехов в своём нелегком труде и больше благодарных и трудолюбивых воспитанников!

Как отметили все тренеры, ситуация с карантином затронула каждого, и все находятся в равных обстоятельствах. То, каким будет результат по завершении всего этого "пандемического коллапса", действительно будет зависеть только от упорства и желания, как самих спортсменов, так и их наставников.

Может быть, именно такая обстановка станет своего рода естественным отбором, лакмусовой бумажкой, которая выявит тех, кто действительно горел за своё дело и успехи, и тех, кто занимался "из-под палки". Поможет настоящему замотивированному человеку ещё лучше проявить себя, показать, на что они способны. Ведь трудности только закаляют, делают крепче. И наши спортсмены их не боятся. А кто боится - не спортсмен.

Ирина КЕСЬЯН

КИЗЛЯРСКИЙ РАЙОН

По проекту "Формирование комфортной городской среды" в Кизлярском районе построено 5 детских игровых площадок

В 2021 году на территории Кизлярского района успешно воплотился в жизнь республиканский проект "Формирование комфортной городской среды", инициируемый ВПП "Единая Россия". Благодаря поддержке республиканских властей за текущий год (июнь-июль) в муниципалитете уже построено и введено в эксплуатацию 4 детских игровых площадки. Очередную, пятую площадку, в селе Вперед в торжественной обстановке открыли 13 августа.

С учетом рекомендаций Роспотребнадзора, вместо ранее планируемого масштабного праздника, который бы посетили все жители села, провели небольшое официальное мероприятие, где глава муниципалитета Аким Микиров и глава сельского поселения "сельсовет "Впередовский" Ибрагим Шахрумазанов разрезали красную ленту и поздравили сельчан с радостным событием.

Глава Кизлярского района поблагодарил всех тех, кто непосредственно принимал участие в благоустройстве игровой площадки. Продолжая мысль, руководитель муниципалитета отметил, что программа "Формирование комфортной городской среды", помогает значительно преобразиться также сельским территориям.

"То, что ранее пустовавший участок стал таким красивым и комфортным - это результат совместной работы Правительства республики, администрации района и села, подрядных



организаций и самих жителей. Эта площадка стала настоящим подарком не только для местной детворы, но и многочисленной ребятни, ежегодно проводящей свои каникулы в го-



стях у бабушки и дедушки. Огромная просьба, сохраняйте то, что сделано. Эту красоту сделали и для вас, и для ваших детей", - сказал А.В. Микиров.

Глава района также обратил внимание на последние преобразования и проведенную работу местной администрацией, направленную на развитие инфраструктуры в селе. Благодаря активным действиям главы поселения Ибрагима

Шахрумазанова и его помощников за последние пять месяцев в населенном пункте проводились работы по улучшению дорожного фонда, ремонту административного здания, установке автобусных остановок и трансформаторов.

В свою очередь глава сельского поселения "сельсовет "Впередовский" Ибрагим Шахрумазанов поименно отметил неравнодушных односельчан, которые на безвозмездной основе помогли при строительстве детской игровой площадки. Это Магомед Магомедов, Магомед Коча-

ев и Газияв Газиев. Глава села призвал впередовцев в дальнейшем равняться на положительный пример своих земляков.

Отметим, что новая яркая игровая площадка с красочными качелями и снарядами для занятия спортом, развернулась между домом культуры и зданием сельской администрации, рядом располагается сельская школа, где учится около 400 детей.



Кроме того, глава района дал поручение специалистам Управления ЖКХ и строительства изучить риски, которые могут повлиять на сроки и качество работ, чтобы руководство муниципалитета могло своевременно принять по ним соответствующее решение и успешно завершить реализацию проекта.

Материалы пресс-службы МР «Кизлярский район»

БЕЗОПАСНОСТЬ

Несмотря на принимаемые ОАО "РЖД" меры, как профилактического, так и технического характера, положение с безопасностью движения на железнодорожных переездах остается неудовлетворительным.

Внимание: ПЕРЕЕЗД!

По состоянию на 10.08.2021г. в России произошло 139 ДТП (в 2020 году - 119, рост на 17%), в которых пострадал 81 человек (в 2020 г. - 58), 28 из них погибли (в 2020 г. - 18). На железнодорожных переездах Северо-Кавказской железной дороги произошло 14 ДТП (2020 г. - 14.) 2 случая - вне переезда (в 2020 г. - 2), пострадали 13 человек (в 2020 г. - 9), погибли 2 человека (в 2020 г. - 3).

В 2021 г. в Махачкалинском регионе совершено 3 ДТП, пострадало 3 человека, в Кизлярской дистанции пути - 1 ДТП, 1 пострадавший, который скончался по дороге в больницу.

Особую тревогу вызывают 30 случаев столкновений автотранспорта с пассажирскими и пригородными поездами.

В целях снижения уровня аварийности на железнодорожных переездах с 16.08.2021г. проводится месячник "Внимание, переезд" с привлечением представителей ГИБДД, транспортной прокуратуры, местных администраций, дорожных хозяйств.

В ходе проведения месячника особое внимание будет уделено обеспечению условий видимости и состоянию проезжей части на подходах к переездам, повышению качества профилактической работы с водителями автотранспортных средств, с обращением особого внимания на тяжесть последствий от ДТП, персональную ответственность водителей и неотвратимость наказания за допущенные нарушения

правил дорожного движения. Итоги месячника будут рассматриваться совместно с руководителями правительств субъектов Российской Федерации, муниципальных образований местного самоуправления о возможности закрытия аварийно-опасных переездов и строительства путепроводных развязок в разных уровнях.

Уважаемые водители, в настоящее время в случае ДТП водитель оплачивает компенсации машинистам за моральный ущерб, реабилитационные мероприятия, комиссии за использование автотранспорта, за расход бензина, за восстановление поврежденной инфраструктуры, простой поезда. Переждать поезд обойдется гораздо дешевле.

В настоящее время проводятся работы по установке комплексов по фотовидефиксации на переездах 33 км пкб автодороги Бабаюрт - Хамаматюрт и 63 км пк3 автодороги Садовое - Львовские номера.

Уважаемые водители! Будьте бдительны при проезде через железнодорожный переезд! Не испытывайте судьбу, пытайтесь выиграть секунды, вы можете потерять жизнь! Помните, что работник ГИБДД предупреждает, а поезд наказывает!

Помните! Вас ждут дома здоровыми! Счастливого вам пути!

О. СРЕЛЬЦОВ,
начальник Кизлярской
дистанции пути

ПАМЯТЬ

НАВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ

На 75-ом году жизни скоропостижно скончался один из старейших работников Кизлярской автошколы ДОСААФ России Магомед Муртазалиевич Шапиев.

Родился Магомед Муртазалиевич в 1946 году в селении Арадерих Гумбетовского района Дагестанской АССР. После окончания школы, работал в родном селе и помогал своим родителям.

После службы в рядах Советской Армии переехал в Ростовскую область, где работал в сельском хозяйстве, но тяга к знаниям не оставляла его, и в 1970 он поступил на учебу в Азовский индустриально-педагогический техникум, на специальность "механизация сельского хозяйства", по окончании которого в 1974 году ему была присвоена квалификация "техник-механик", "мастер производственного обучения".

Чувствуя, что этих знаний ему недостаточно, М.М. Шапиев в 1977 поступает в Ростовский орден Трудового Красного Знамени институт сельскохозяйственного машиностроения, где обучался заочно, и в 1983 году получил специальность "инженер-механик".

В 1979 году М.М. Шапиев переезжает в Кизлярский район и устраивается на работу сначала в колхоз имени Ленина, на должность механика по трудовым процессам, а затем в Гунибскую МЖС.

Имея богатый жизненный и производственный опыт, Магомед Муртазалиевич решил поделиться своими знаниями с другими, и в 1992 году пришел на работу в Кизлярскую автошколу ДОСААФ России, на должность преподавателя, где работал по настоящее время.

За годы своей работы он зарекомендовал себя высокопрофессиональным преподавателем. В своей работе эффективно использовал приобретенные знания для теоретического обучения курсантов и специалистов для отраслей народного хозяйства. Доходчиво объяснял обучающимся теоретический материал по устройству автомобилей и правилам безопасности дорожного движения. Постоянно работал над повышением своего профессионального уровня, осваивая новейшие технологии и включая их в учебный процесс.

За время работы в автошколе М.М. Шапиев подготовил не одно поколение высокопрофессиональных водителей. Через его руки прошли семейные династии, которые с благодарностью и уважением отзываются о своем преподавателе.



Магомед Муртазалиевич принимал активное участие в жизни автошколы, являлся членом педагогического совета. Щедро делился своими знаниями и богатым опытом с молодыми специалистами. Своей добросовестной работой помогал коллективу автошколы добиваться высоких производственных показателей в работе.

За долготелый добросовестный труд М.М. Шапиев был награжден медалью оборонной организации "Первый трижды Герой Советского Союза А.И.Покрышкин"; благодарностью ЦС ДОСААФ России, грамотой ЦС ДОСААФ России, неоднократно поощрялся руководством автошколы ДОСААФ России за высокие показатели в работе.

Он был прекрасный семьянин. Вместе со своей верной спутницей - женой Чакар, они воспитали троих сыновей и дочь. Всем дали образование. Дети живут своими семьями.

Но не все так безоблачно, в 2020 году скоропостижно скончался один из сыновей Магомеда Муртазалиевича, супруга не смогла справиться с этим горем и вскоре тоже скончалась. На плечи М.М. Шапиева легла забота об осиротевших внуках.

Но свалившееся горе наложило свой отпечаток на жизнь и здоровье Магомеда Муртазалиевича, и 2 августа 2021 года перестало биться его сердце.

Искренне скорбим и выражаем глубокое соболезнование родным и близким Магомеда Муртазалиевича Шапиева. Память об этом замечательном, светлом и скромном человеке навсегда останется в наших сердцах!

**Коллектив Кизлярской автошколы
ДОСААФ России**



